УВЕДОМЛЕНИЕ ЗА ПОВЕРИТЕЛНО ТРЕТИРАНЕ НА ЛИЧНИТЕ ДАННИ
 

Технически университет – Варна е държавно висше училище.

Технически университет – Варна е администратор на лични данни по смисъла на Регламент (ЕС) 2016/679 и Закона за защита на личните данни. Като такъв той се отнася изключително отговорно към неприкосновеността на личния живот на физическите лица и гарантира в максимална степен защитата на личните им данни в процеса на обработване във връзка със своята дейност.

Можете да се свържете с нас на адреса ни на управление: гр. Варна, ул. „Студентска“ №1.
 
По всички въпроси, свързани с обработването на личните Ви данни, може да се обръщате и към длъжностното лице по защита на данните в Технически университет - Варна на e-mail: dpo@tu-varna.bg
 

Какви лични данни събираме, с какви цели и на какво правно основание ги обработваме?
ТУ - Варна събира лични данни за своя персонал, които са определени като субекти на данни съгласно Общия регламент за защита на личните данни. Личните данни, които събира са за конкретни, точно определени от закона цели и ги обработва законосъобразно и добросъвестно. ТУ – Варна събира лични данни, ограничени до необходимото, за които има законово задължение, и такива, които са необходими за защита на Вашите интереси.
 
Основанията, които ни дават право да обработваме Вашите данни са подробно описани в Кодекса на труда и в Закона за развитието на академичния състав в Република България.
ТУ - Варна е длъжен да води лично трудово досие на всеки служител. Трудовото досие съдържа събраните за Вас лични данни. То се създава при постъпването Ви на работа и в него се съхраняват документите във връзка с възникването, съществуването, изменението и прекратяването на трудовото Ви правоотношение с ТУ - Варна. Вие имате право на свободен достъп до документите, които формират Вашето трудово досие, и право да получавате копия от съхраняваните документи. 
Информацията, която се съдържа във Вашето трудово досие, е конфиденциална и не може да бъде разгласявана без Ваше писмено съгласие. Освен тази информация, преподавателите представят информация, свързана с академичната им кариера. Тази информация е необходима за акредитационните и атестационните процедури. Университетът съхранява и посочените от Вас банкови сметки за привеждане на работна заплата и други възнаграждения.
ТУ - Варна съхранява Вашите лични данни на хартиени и технически носители и прилага нужните технически и организационни мерки, за да гарантира подходящо ниво на сигурност, включително защита срещу неправомерен достъп, случайна загуба, унищожаване или повреждане.
ТУ - Варна обработва данните Ви само за целите, за които са събрани, и не ги използва за други цели. Тези цели са изцяло свързани с трудовите Ви отношения с Университета – кандидатстване за работа и сключване на трудови договори, изплащане на работната заплата и подпомагане на академичната Ви кариера.
В някои случаи ТУ - Варна може да събира и обработва чувствителни лични данни. Основанието, което ни дава право да събираме и обработваме Ваши чувствителни лични данни е законово задължение. Например за установяване на годността Ви за работа в определени случаи сме длъжни да изискваме медицинско удостоверение и свидетелство за съдимост. Такива лични данни сме задължени да събираме и да обработваме за изплащане на парични обезщетения при болест, трудоустрояване и майчинство. Университетът не събира чувствителни лични данни извън тези, за които имаме законово задължение. 
ТУ - Варна обработва само данните, от които се нуждае, за да постигне всяка една от тези цели.
 
Как споделяме Вашите данни с трети страни?
ТУ - Варна има законово задължение да предоставя Ваши лични данни на трети страни като:

· Министерството на образованието и науката. Според Закона за висшето образование Министерството е длъжно да поддържа Регистър на академичния състав на висшите училища на основен и допълнителен трудов договор.

· Националната агенция по приходите. Законово задължение на ТУ – Варна съгласно Кодекса на труда е да предостави на НАП информацията, съдържаща се в трудовия Ви договор, в тридневен срок от неговото сключване или изменение и да ги уведоми в седемдневен срок след прекратяването му. Кодексът за социално осигуряване ни задължава ежемесечно да представяме информация за Вас на НАП, съдържаща трите Ви имена, ЕГН, изплатените възнаграждения, осигурителни и здравни вноски и данъци.

·  Националния осигурителен институт. Наредбата за паричните обезщетения и помощи от ДОО ни задължава да предоставим Ваши лични данни на НОИ при изплащане на парични обезщетения при болест, трудоустрояване и майчинство.

· Националния център за информация и документация. Законът за развитие на академичния състав ни задължава да представим информация на НАЦИД, съдържаща лични данни на придобилите в ТУ - Варна научната степен "доктор на науките", както и на избраните на академични длъжности лица, в срок до 14 дни от датата на избора или от издаването на дипломата.

 
Някои данни за Вас, съхранявани в нашите системи, понякога могат да се споделят с трети лица и на други основания. 
Може да се наложи Ваши данни да бъдат споделяни с партниращи университети или финансиращи организации, ако участвате в програми за академичен обмен или работите по международни проекти. При възникване на такъв или подобен случай ще бъдете отделно информирани, а Вашите права – гарантирани чрез договор или по друг приложим за конкретния случай начин. 
За изплащане на възнаграждения, при кандидатствате за кредит или за пенсионно осигуряване, по Ваше искане, можем да споделим лична информация за Вас с банки и пенсионни дружества.

Университетът може да разкрива данни на одитори и ревизиращи органи, които извършват проверки.

Възможно е да заснемем Ваши снимки като участващи в учебния процес, в научни конференции и мероприятия или при публични събития и церемонии в Университета. Тези снимки могат да бъдат публикувани в интернет страниците на ТУ- Варна. 
ТУ - Варна може да споделя лични данни извън Университета и при някои извънредни обстоятелства: например, ако данните са необходими за защита на Вашите жизнени интереси или жизненоважни интереси на друго лице; когато не е възможно или уместно да се получи Вашето съгласие; може да представи данни на полицията или на други разследващи органи за предотвратяване или разкриване на престъпления или ако се изискват със съдебно решение.

  
Как използваме Вашите данни в Университета?
Университетът обработва лични данни в съответствие със Закона за защита на личните данни и Политиката за защита на данните на ТУ - Варна. Достъп до личните Ви данни в ТУ – Варна имат само упълномощени от администратора лица, които имат определени права и задължения, и носят отговорност при неизпълнение на тези задължения.
 Възможно е да заснемем Ваши снимки, като участващи в учебния процес или при публични мероприятия и церемонии в университета. Тези снимки могат да станат достъпни чрез интернет сайта на Университета.

Личната информация за Вас, която се споделя в Университета, е не повече от това, което е необходимо за постигане на целта, заради която се обработва.

 
Колко дълго съхраняваме личните Ви данни?
Университетът съхранява Вашите лични данни за различни периоди от време определени със закон или с вътрешни правилници. След изтичане на тези срокове Вашите лични данни се унищожават по определен ред. 
Законовите срокове на съхранение на някои от Вашите лични данни са много дълги. Длъжни сме да съхраняваме Вашето лично трудово досие 50 г. За такъв срок сме длъжни да съхраняваме и Вашите лични данни, съдържащи се във ведомостите за заплати. Личните данни на ненаетите кандидати за работа, събрани чрез документите за кандидатстване, практически съхраняваме само за нуждите на конкурса и в рамките на сроковете за неговото обжалване.

 
Какви са Вашите права?
Вашите права като субект на личните данни са следните:
Във всеки момент, докато съхраняваме или обработваме личните ви данни, Вие (според терминологията на закона - субект на данните) имате следните права:
·                имате право да поискате копие от Вашите лични данни от Технически университет - Варна и право на достъп по всяко време до личните си данни;
·                имате право да поискате от Технически университет - Варна личните си данни във вид удобен за прехвърляне на друг администратор на лични данни, или да поискате ние да го направим, без да бъдете възпрепятствани от наша страна;
·                имате право да поискате от Технически университет - Варна да коригира без ненужно забавяне, неточните Ви лични данни, както и данните, които не са вече актуални;
·                имате право да поискате от Технически университет - Варна личните Ви данни да бъдат изтрити без ненужно забавяне при наличието на някое от следните основания:
o              личните данни повече не са необходими за целите, за които са били събрани;
o              когато сте оттеглил своето съгласие;
o              когато сте възразил срещу обработването,
o              когато обработването е незаконосъобразно;
o              когато личните данни трябва да бъдат изтрити с цел спазването на правно задължение по правото на EС или правото на държава членка, което се прилага спрямо нас като администратор на лични данни;
o              когато личните данни са били събрани във връзка с предлагането на услуги на информационното общество.
Можем да откажем да заличим личните Ви данни по следните причини:
o              при упражняване на правото на свобода на изразяването и правото на информация;
o              за спазване на законово задължение от наша страна или за изпълнението на задача от обществен интерес,
o              за целите на архивирането в обществен интерес, за научни или исторически изследвания или за статистически цели, доколкото съществува вероятност заличаването да направи невъзможно или сериозно да затрудни постигането на целите на това обработване; или за установяването, упражняването или защитата на правни претенции.
·                имате право да поискате от Технически университет - Варна, да ограничи обработването на личните Ви данни, като в този случай данните ще бъдат само съхранявани, но не и обработвани. Отказът ни за ограничаване ще е изрично само в писмен вид, като сме длъжни да го мотивираме със законосъобразната причина;
·                имате право да оттеглите Вашето съгласие за обработката на личните Ви данни по всяко време с отделно искане, отправено до администратора;
·                имате право да възразите срещу определени видове обработка, като директен маркетинг (непоискани рекламни съобщения);
·                имате право на възражение срещу автоматизирана обработка, включително профилиране;
·                имате право да не бъдете обект на решение, основаващо се единствено на автоматизирано обработване, включващо профилиране;
·                при нужда да използваме Вашите лични данни за нова цел, която не е обхваната от настоящата декларация за защита на данните, ще Ви предоставим ново умедомление за защита на данните и когато, и където е необходимо, ще изискаме Вашето предварително съгласие за новата обработка.
Всички горепосочени искания ще бъдат препратени, ако има трета страна (получатели, включително извън ЕС и международни организации) при обработката на вашите лични данни.
 
Имате право на жалба до надзорния орган
Имате право да подадете жалба направо до надзорния орган, като компетентният за това орган е Комисия за защита на личните данни, адрес: гр. София 1592, бул. „“Проф. Цветан Лазаров” № 2 (www.cpdp.bg).
В случай, че желаете да подадете жалба относно обработката на личните ви данни чрез Технически университет - Варна(получатели, включително извън ЕС и международни организации), можете да го направите на посочените данни за контакт на Технически университет - Варна или директно на Длъжностно лице по защита на данните (на посочените по-горе данни за контакт.)
 
Как можете да приложите Вашите права?
Правата си лицата могат да упражнят като подадат писмено заявление (лично или чрез изрично упълномощено лице чрез нотариално заверено пълномощно) до администратора на лични данни (Технически университет - Варна). Заявлението може да бъде подадено и по електронен път по реда на Закона за електронния документ и електронния подпис.
 
 
 
 
